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Je jen pár věcí, které dělají z obyčejných lidí krásné jedince. Může to být jejich vystupování, vzhled či osobní šarm. Žádným z těchto aspektů se však nedá popsat jeho krása dostatečně výstižně. Byl to jenom chlapec na sklonku dospělosti. V jeho věku se cení krása duše méně než společenská líbivost a morální čistota bývá přehlížena ve srovnání s fyzickou přitažlivostí. 
On není jako většina lidí. Je možné jej srovnávat s ostatními pouze po stránce obecného vystupování a vzhledu. Avšak i tato měřítka jsou stejně přibližná, jako když srovnáváte antické sochy s kubistickými obrazy. 
Svojí výškou se netyčí nad ostatními, většinou zapadá do davu, snad jen lehce vystupuje. Kráčí s ostražitostí, která je vlastní lidem, kteří umí bojovat a dávají si pozor na své okolí. 
Výraz jeho tváře zůstává neměnný, působí zádumčivě a mírně znepokojeně. Husté tmavé obočí rámuje dvě hnědé oči skryté pod pavučinou řas. Jeho tvář pozbývá nepravidelností, je takřka symetrická. Jemnost jeho rysů v kombinaci s trénovaným tělem znepokojuje. Nikdo si ho nemůže splést s křehkým tvorem.
Přesto se v jeho tváři často zračí cosi zranitelného a neuchopitelného. Tento výraz nezapadá do obrazu, jaký by si o něm procházející pocestný utvořil. Není mu však cizí ani divokost, urputnost a zápal. Je vznětlivý, ne však neuváženě. Své emoce kontroluje jen do určité míry. Pokud je na něj vyvíjen tlak, zatlačí zpátky. Nebývá středem pozornosti, straní se mnoha lidí. Dokáže být dlouho sám, ale ke svým přátelům chová loajální vztah. Za to si jej mnoho lidí váží, přestože nevidí pod všechny jeho slupky. Přes svoji nepřístupnost a mlčenlivost je způsobem sobě vlastním hravý tvor, který dává najevo svoje pocity.
To nejkrásnější se však skrývá hluboko pod mnoha vrstvami zamyšlenosti, pesimismu, odevzdanosti a nevraživosti.
Krása je značně relativní pojem. Přesto ji najdeme jasně zářit uvnitř jeho srdce, které, dokud bije, svou upřímností a ctností přehlušuje všechna ostatní. 
Takový je on. Pohnete-li nebem a zemí, to krásné v něm zůstane, protože v to věří. 



