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Velké jablko

Velké jablko, neboli New York. Svou přezdívku město získalo na počátku 20. století s příchodem jazzových hudebníků. Návštěva velkoměsta je snem mnoha lidí. Můj sen se vyplnil před rokem, kdy jsem poprvé přistála v severovýchodní části USA. Foukl na mě ledový vítr doprovázený jemným sněžením. Nasadila jsem čepici a vyrazila do ulic.

Celé město tančilo v rytmu vánočních koled. Ulice byly plné černých, bílých, žlutých, malých i velkých lidí a hlavně Santa Clausů! Hned při první výpravě za kafem mi bylo jasné, že výstřednost v New Yorku nemá daleko k šílenosti. A tak jsem se svou růžovou čepicí a obří bambulí lehce zapadla. 

Stála jsem uprostřed ulice a nasávala svým zmrzlým nosem vůně, které se New Yorkem linou. Střídala se vůně připáleného oleje a dusného metra, které otřásá celým městem. Celkovou vůni završují čerstvé donuty všech příchutí. Hřích si jeden nedát, nebo taky dva.
Středobodem celého města je Time Square. Křižovatka, odkud se můžete vydat kamkoli. Obří obrazovky na mrakodrapech svítí tak, že i v noci je zde denní světlo.  Podlouhlý Manhattan připomínající svou délkou špagetu v boloňské omáčce ukončuje železný čtyřproudý obr, který vede přes řeku East River. Bohatost a mocnost města na vás dýchne v ulici Wall Street, kde se šílený tlačící se dav u sochy bronzového býka fotí a doufá v bohatství. Chvíle klidu se naskytují až za branami Central parku. Právě sem často kravaťáci z Wall street míří. Popíjí své ,,black coffee“ a listují novinami. Na vše dohlíží obří dáma symbolizující svobodu. 
Takový je New York.
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