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Úvaha



Co je štěstí?

	Štěstí není věc, kterou bychom mohli uchopit a materiálně se z ní radovat. Dokonce si za štěstí ani nic nekoupíme. Všichni si umíme dokonale postěžovat na jeho absenci v našem životě. Nikdy ho nikdo neviděl, ale stejně po něm všichni toužíme. Tedy vyjma těch, kteří v něj údajně věřit přestali. Tak co to tedy vlastně je? Stav mysli nebo životní cíl, za kterým se všichni jen slepě ženeme?
	Sama vím, kdy šťastná jsem a kdy ne. To je asi standard u každého z nás. Ale umíme si jasně definovat, co přesně za štěstí považujeme? Nevím jak Vy, ale já, čím více se zamýšlím, tím více přicházím o jasnou představu. Mé podvědomí žilo v tom, že štěstí je něco velkého a provází jen nepopsatelné a nezaměnitelné okamžiky. Ano, přesně ten stav, který prožíváte ve chvíli, kdy jste zjistili, že jste vítězem Euromilionů. Bohužel to procento z nás, jež by pak o štěstí mohlo mluvit, by sotva vyjádřila desetinná čísla. A to bychom my všichni ostatní pak měli o štěstí zůstat ochuzeni jen proto, že jsme nestáli ve frontě dostatečně vpředu, když se štěstí rozdávalo?
	Ne, rozhodně ne! Jen musíme začít žít svůj vlastní život a najít si to, co pro nás štěstí připravilo. Vyhráli jste dnes zápas o jediný gól, který jste vstřelili v poslední minutě utkání? Páni, vy jste ale měli štěstí. Víte, není to samozřejmost. K vašemu odhodlání se přidal kousek něčeho, čemuž říkáme štěstí,  a vítěz byl na světě. Ono štěstí je i to, že ráno vstanete z postele, jste zdravý nebo máte děti.
	 Štěstí bude vždy tam, kde ho budeme chtít vidět. Tam, kde budeme mít úsměv na tváři nebo se nám uleví na duši. V případě, že nebudeme chtít brát věci takové, jaké jsou, přijde pocit neštěstí a pak třeba také panika a deprese, a to se pak na chvilky štěstí vzpomíná jedna báseň. V mysli pak máme jasný obraz toho, co pro nás štěstí znamená. Když se tady nad těmito řádky  zamýšlím, zpětně si uvědomuji, že jsem měla štěstí už dnes ráno, protože jsem si mohla v klidu vychutnat oblíbenou snídani a hrnek kávy. To se mi pak do nového týdne vstávalo mnohem lépe. Bylo mi hezky, usmívala jsem se a nic mne nestresovalo. Pak jsem si tedy uvědomila, jaké štěstí mám.
	Mějte se rádi, klidně si nasaďte růžové brýle, usmívejte se a nestresujte se zbytečnostmi. Hledejte pozitiva, ono i to, že jste ráno doběhli tramvaj, je výhra. To Vám štěstí hrálo do karet. Tak hlavu vzhůru, ono totiž štěstí bude jenom tam, kde ho budeme chtít vidět.
